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aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Steden en gemeenten  -  Tweede oproep sociale woonbeleidsconvenanten

De Vlaamse steden en gemeenten konden beslissen om een tweede sociale 
woonbeleidsconvenant aan te gaan met de Vlaamse overheid. Op die manier hebben 
lokale besturen een garantie garantie op Vlaamse financiering voor bijkomende sociale 
woningen. Er werden 59+3 convenanten afgesloten, 23 werden er niet afgesloten.

1. Kan de minister een overzicht geven van de steden en gemeenten die op de tweede 
oproep reageerden? Graag een overzicht per gemeente. 

2. Kan de minister een overzicht geven van de steden en gemeenten die niet 
reageerden? 

3. Kan de minister een overzicht geven van de steden en gemeenten die hun sociaal 
objectief zullen halen?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 88 van 27 oktober 2017
van BART VAN MALDEREN

1-2.In totaal kwamen bij de tweede oproep 86 gemeenten in aanmerking om een sociaal 
woonbeleidsconvenant te sluiten. Elke gemeente reageerde op de oproep en 62 
gemeenten kozen ervoor een convenant te sluiten.

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 867 van Valerie Taeldeman van 6 
september 2017 staat een overzicht van 23 gemeenten die geen convenant wensen 
te sluiten, met aanduiding van de reden die zij daarvoor opgeven. Recent gaf ook 
stad Tielt aan te willen wachten op een volgende oproep.

Voor 60 van de 62 gemeenten die ervoor kozen een sociaal woonbeleidsconvenant te 
sluiten, heb ik het convenant intussen ondertekend. De gemeenteraden van 
Antwerpen en Geraardsbergen zullen eerstdaags een beslissing nemen over hun 
ontwerpconvenant, waarna zij het ter ondertekening aan mij zullen voorleggen. U 
vindt het overzicht van de 62 gemeenten op de website van Wonen-Vlaanderen: 
https://www.wonenvlaanderen.be/grond-en-pandenbeleid/deelobjectief-huur-van-9-
meer-sluit-dan-een-sociaal-woonbeleidsconvenant-af. 

3. De Vlaamse Regering voert om de twee jaar een voortgangstoets uit waarin zij 
nagaat welke inspanningen de gemeenten geleverd hebben om hun bindend sociaal 
objectief te behalen. De meest recente voortgangstoets dateert van 2016. Uit de 
resultaten van die voortgangstoets blijkt dat 207 gemeenten op schema zitten om 
hun bindend sociaal objectief te behalen of dat al hebben behaald (categorie 1). 66 
gemeenten zitten niet op schema, maar leveren voldoende inspanningen om hun 
bindend sociaal objectief te behalen (categorie 2a). 35 gemeenten leveren 
onvoldoende inspanningen om hun bindend sociaal objectief te behalen; zij sloten 
intussen een samenwerkingsovereenkomst met een of meer sociale woonactoren 
(categorie 2b). In 2018 wordt een nieuwe voortgangstoets uitgevoerd.

Informatie over de meest recente meting van het sociaal woonaanbod en de 
voortgangstoets vindt u op de website van Wonen-Vlaanderen:
https://www.wonenvlaanderen.be/grond-en-pandenbeleid/voortgang-hoe-vordert-
uw-gemeente-met-de-realisatie-van-haar-bindend-sociaal.
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